
2024. szeptember   XXXII. évfolyam 7. szám                       Téglás Város Önkormányzatának lapja

Téglás idén is óriási programsorozattal, koncertekkel,  
vidámparkkal, főzőversennyel indította a szeptembert.  
A TéglásFeszten péntektől szombatig 25 fellépő garantálta 
a jó hangulatot délutánonként a városközpontban.
Pénteken a DJ-k váltották egymást a színpadon, közben 
szinte szünet nélkül forgott az óriáskerék, a vidámpark és a 
vendéglátóhelyek megteltek gyerekekkel, szülőkkel, idősek 
és fiatalok egyaránt élvezték a fesztivált.

Szombaton a szüreti felvonulást követően az ünnepi meg-
nyitón a város díszvendégeként a kárpátaljai testvérvá-
rosunk delegációjának kórusa torokszorító és csodálatos 
előadással ajándékozta meg a közönséget. 

Tasó László országgyűlési képviselő beszédében elismeréssel 
és hálával szólt a magyarságot megtartó, nemzetünk kultúr-
áját a háborúban is őrző, Szürtei kistérségről. Pajna Zoltán, a  
Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlés elnöke elmondta, hogy 
egymást érik a megyében a gaszto- és zenei kulturális 
rendezvények, mindenhol teltházat és óriási érdeklődést 
tapasz talt, ami az erős közösségi összetartozás egyértelmű 
jele.

Szabó Csaba Téglás polgármestere a téglási fejlesztések 
kapcsán utalt arra, hogy bizony meg kell becsüljük, hogy 
békében és jólétben élünk. Megerősítette, hogy a testvér-
városi kapcsolat építésére kiemelt figyelmet fordít a város-
vezetés. Kiemelte, hogy testvérvárosunkban az erőszakos 
sorozások miatt a sorköteles emberek az utcára sem léphet-
nek ki, nem mehetnek el egyszerűen a boltba, ahogyan mi 
itthon, mert sajnos viszik őket a frontra, minden nemzetet, a 
magyarokat is, és másokat is. 

TÉGLÁSFESZT 2024
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Hangsúlyozta, hogy nálunk a béke és a biztonság termé-
szetes, és ez az erős kontraszt, bizony érezhetően megmu-
tatja nekünk: meg kell becsülni ezt a jólétet, amiben élünk.
Téglás polgármestere büszke az elmúlt években felépí-
tett imázsra, hiszen dacára a kovid és a háború okozta 
kényszerű intézkedéseknek, megyei és országos ismertsé-
gük szintet lépett. Utalt rá, hogy az egykori egynapos Gu-
lyásfesztivál vesztett a vonzerejéből, és a tavalyi év tapa-
sztalata, amikor először szerveztek hasonló háromnapos 
rendezvényt, egyértelműen mutatja, Téglás lakosságának 
kétharmada szereti és élvezi a fesztivált. 
A név megváltozása is erre utal: Téglás örök érték. Ezért dol-
gozunk, ezért élünk itt, ettől fontosabb nincs, mint Téglást 
felemelni, és vinni a vállunkon. Nekünk Téglás az első – fo-
galmazott a polgármester. Nálunk az idén is itt van a 30 
méteres óriáskerék, a dodzsem, exrtém játékok, és kicsiknek 
körhinták, játszóház.

A megnyitón elismerés átadására is sor került, Szabó  
Csaba polgármester Polgármesteri Díszoklevelet  
adományozott a Tuka családnak, akik  országjárásuk, 
túrázásaik és természetszeretetük által Téglás Várost  
népszerűsítik hazánk határain belül, és azon túl is.

A legszebb konyhakertek verseny idei díjazottjai  
Szegedi Attila alpolgármestertől és Fejszés Imre elnöktől 
vették át az oklevelet és ajándékcsomagot: Offra László és 
Csobán János zártkert kategóriában,  Bárczay Anna Városi 
Óvoda közösségek kertjei kategóriában.

A megnyitó ünnepséget az Ezüst Alkony Népdalkör fellépé-
se zárta, hortobágyi és téglási népdalokat adtak elő.

Három nap, 3 féle bulihangulat: szombaton a mulatós sztá-
roké volt a nagyszínpad.

Téglási  KRÓNIKA   
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Vasárnap délelőtt hagyományos gulyásfőző verseny iga-
zi közvetlen, jó hangulatú, családias közösségben zaj-
lott, előkerültek a régi receptek, szép kis kötények, nóták,  
népdalok, és a szépkorúak jóvoltából a nyújtófa és a csi-
gapergető is. Az eredményhirdetésről senki nem távozott 
üres kézzel.

Délután a téglási  egye-
sületek, civil szerve-
zetek, tánc csoportok  
mutatták meg tudásu-
kat.

A Groovehouse fellépését követte a nagyértékű tombo-
la-nyeremények sorsolása. Vasárnap este talált gazdára: 
például KTM kerékpárok, Smart TV, GREE Klíma, elektromos 
roller.

A TéglásFesztet vasárnap este fergeteges hangulatú  
Horváth Tamás élő nagykoncert zárta. 
A rendezvény műsorvezetője Varga Ibolya volt, köszönjük.

A rendezvény külső biztosítását a Téglási és a Hajdúhadházi  
Polgárőrszervezet végezte, Köszönjük! 

A rendezvény helyszínén ötletládákat helyeztünk ki,  
kíváncsiak vagyunk, hogy kit szeretne a közönség a jövő-
ben a színpadon látni. A beérkezett ötleteket feldolgoztuk, 
és rendszereztük, és természetesen figyelembe vesszük. 
Köszönjük a javaslatokat!

Főtámogató:

Téglási  KRÓNIKA   
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GULYÁSFŐZŐ VERSENY A TÉGLÁSFESZTEN
Idén is töretlen lelkesedéssel maximálisan megteltek a fő-
zőhelyek a versenyre. A sokféle gulyásétel között volt csül-
kös babgulyás, vadhúsból készült, angus marhagulyás, 
sertés babgulyás, kakas-, és alföldi gulyás, birka-marha  
gulyás.

A Szociális Gondozási 
Központ csapata verse-
nyen kívül kápráztatott 
el mindenkit, hiszen helyi 
hagyományos ételekkel 
kínálta meg az érdeklődőket: lepcsánkát sütöttek, krumplis 
nokedlit főztek, és déltől előkerült a nyújtófa is: csigaper-
getést lehetett tanulni, nézni. Jókedvű éneklés, nótázás 
mellett gyűlt a levesbe való tészta. 

A gulyás illatára megérkezett az M1 csapata, és élő beje-
lentkezésünk volt a délelőtti TV-műsorban. 

 
A zsűri tagjai: 

●Tóth Roland a Me-
lange étterem szaká-
csa, 
●Tuncsik Ferencné 
téglási gazda, a fő-
zőversenyek többszöri 
győztese, és
●Molnár Imréné a 
Polgármesteri Hivatal 
Városi Konyhájának 
szakácsa voltak.

Gulyásfőző verseny eredménye:

I. hely: Fakanál Forgatók (Bálega Marcell csapata) egyedi 
tervezésű arany trófeát; bográcsot, gáz zsámolyt, fakana-
lat vihettek haza.

II. hely: Barkács-Ker (Nagy Bálint csapata) egyedi tervezé-
sű ezüst trófea; öntött vas kerti grillező és 2 db. szilikon be-
vonatú kesztyű volt a jutalma.

III. hely: Bek Pál Kertbarátkör lett, egyedi tervezésű bronz 
trófeát, késkészlet kapott.

A nyereményeket Téglás Város Önkormányzata biztosítot-
ta.

Különdíjasok:

- Menü Mesterei (Fehér Hajnal Adrienn csapata) ajándék-
csomag volt a jutalmuk, a Tuka család felajánlásaként,

- Tuncsik család késkészletet kapott Téglás Város Önkor-
mányzata jóvoltából,

- Gyuri Gyros (Székely György csapata) kisbográcsokat és 
hozzá stílusos fanyelű kanalakat vihetett haza Téglás Város 
Önkormányzata ajándékaként,

- II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Bap-
tista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Tuncsik 
Ferencné felajánlását egy ajándékcsomagot kapott.

- Bogár Csapat (Nagy László csapata) Tuncsik Ferencné 
által felajánlott ajándékcsomagot nyert.

Ezen túlmenően minden főzőcsapat oklevelet, emlékla-
pot, egyedi konyharuhát kapott emlékül, senki nem távo-
zott üres kézzel.

A trófeákat és a hímzett konyhai textiltörlőket a RED  
KREATÍV tervezte és kivitelezte.

GRATULÁLUNK MINDEN RÉSZTVEVŐNEK!
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13 fogat Téglásról és a környező településekről, Lodoren Lo-
varda 6 lovasa és Hajdúböszörményből 1 lovas érkezett a 
TéglásFeszt szombatján a városközpontba. 

Az előre kijelölt útvonalon számos érdeklődő várta a fel-
vonulókat. Szakmai részről a Hajdúsági Hagyományőrző 
Lovas Klub elnöke Antal Sándor az elmúlt évekhez hason-
lóan színvonalasan megszervezte, saját hintóján vezette a 
fogatokat és a Szabó Csaba polgármester úrral feltűzte a 
rozettákat a végén. 

A lovak és fogatok bemutatását tapasztalt és hozzáértő 
moderátorunknak, Erdei-Sigér Dórának köszönjük.
A Téglási Polgárőrszervezet biztosította a felvonulás útvona-
lát, köszönjük.

Téglási  KRÓNIKA   

SZÜRETI FELVONULÁS - LOVASOKKAL, FOGATOKKAL

TESTVÉRTELEPÜLÉSI KAPCSOLAT - SZÜRTEI DELEGÁCIÓ TÉGLÁSON
Az idei TéglásFeszten vendégünk volt a Szürtei delegá-
ció, a megnyitón fellépett a Csalogány Asszonykórus és  
Csipkés Népi Együttes. Csodálatos és torokszorító énekeik-
kel, a hangszeres kísérettel ajándékoztak meg bennünket, 
köszönjük szépen! 
Hallhattuk Sillye Jenő: „Kárpátalja” és Dupka György, Ivas-
kovics József „Levél” című művét – gitáron kísért Bernáth 
Ferenc, valamint népdalcsokrot és nótacsokrot a Csipkés 
Népi Együttes kíséretével.

Puskár Árpád a szürtei kistérség polgármestere beszédé-
ben elmondta, hogy bármennyire is elhatalmasodnak hét-
köznapi bajaink, itt az Anyaországban még mindig jó hely-
zetben vagyunk. Kárpátalján annak örülnek, ha naponta 8 
órán keresztül van áramszolgáltatás. Megerősítette Szabó 
Csaba polgármester szavait, hogy a katonakorú férfiak-
nak csak perceik vannak az utcákon, közterületeken, mert 
viszik őket a frontra az erőszakos kényszersorozás a min-
dennapjaik része. Magyarként Kárpátalján megmaradni, 
ebben a korban, igazi nagy kihívás számukra. 2022-ben 
a háború kitörése után testvérvárosunkat is ellepte a me-
nekültáradat, minden intézményben és befogható térben  
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menekült szálláshely volt februártól augusztusig. 2022 szep-
temberétől ugyan volt tanítás az iskolákban, de a magyar 
gyerekek száma jelentősen, a magyar lakosság száma pe-
dig felére csökkent. Mindig úgy gondolnak ránk, mint Anya-
országra, és ragaszkodnak hozzánk.

Kárpátaljai vendégeink pénteken délután érkeztek, az 
Anna Gardenben elfogyasztott ebéd után az Anna-tó kö-
rül, majd a debreceni nagyerdőben sétáltak, meglátogat-
va a Medgyessy-sétányt, a Trianon emléket, a századfor-
duló építészeti remekeit, az itt látható villákat, a ködszínház 
szökőkútját, a Békás-tavat, nagyerdei szabadtéri színpadot, 
stadiont, és az egyetemet. 
Szombat délelőtt folytatták a kirándulást és déltől a Téglás-
Feszt Nagyszínpadi fellépésére készültek. Délután a városi 
kertészet zöldségeit tekintették meg, és alapos városnéző 
túrán járták be Téglást a kisvonattal. Vasárnap délelőtt a 
Tájházban tárlatvezetés mellett meglátogattuk a tájházat 

és beszélgettünk közös kulturális hagyományainkról, meg-
tekintettük a helytörténeti gyűjtemény tárgyait, és a hon-
foglaláskori viselettörténeti tárlatot. 

Ebéd után elköszöntünk, Szabó Csaba és Puskár Árpád  
polgármesterek megállapodtak, hogy a jövőben is tovább 
erősítik a testvérvárosi kapcsoltot.
Köszönet Szabó Mónikának, Nagyné Nagy Marikának 
és Nagy Marikának, a csoport kísérőinek, a lelkiismeretes  
és alapos munkáért.

A szürtei delegációval való találkozásunk a Magyar  
Kormány támogatásával valósult meg, a Bethlen Gábor  
Alapkezelő 2024. évi Testvértelepülési programok és 
együttműködések támogatására kiírt pályázati forrásból.

PETŐFI KULTURÁLIS PROGRAMOK MÁR TÉGLÁSON IS

A Téglási Városi Könyvtár és Művelődési Ház idén egy iga-
zán sokszínű országos programsorozathoz csatlakozott.  
A Petőfi Kulturális Program Magyarország Kormánya, va-
lamint a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásá-
val, a Nemzeti Művelődési Intézettel együttműködésben 

valósul meg. A Petőfi Kulturális Ügynökség összművészeti 
programcsomagja az irodalmi előadásoktól kezdve az is-
meretterjesztő programokon át, egészen a könnyűzenei 
koncertekig szórakoztató és izgalmas eseményekkel várja 
az egész családot. A programsorozat kiváló lehetőséget 
kínál minden korosztály számára, hogy interaktív, izgalmas 
módon ismerkedjen meg hazánk páratlan kulturális örök-
ségével.
A pályázat lehetőséget nyújt arra is, hogy olyan egye-
dülálló kezdeményezések, mintaprogramok valósuljanak 
meg településünkön, amely hozzájárulhatnak városunk 
kulturális életének fejlődéséhez. A Nemzeti Filmintézettel 
karöltve egy vadonatúj mintaprojekt keretein a belül egy 
ilyen kezdeményezés volt az elmúlt időszakban a Nemzeti 
Filmklub Program is, melyhez Téglás is sikeresen csatlako-
zott. A Moziklub – Országos filmklubhálózat program célja 
a magyar filmek népszerűsítése. A Filmintézet által össze-
állított filmkínálat 25 klasszikus és 25 kortárs magyar filmet 
tartalmaz, amelyből a filmklubvezetők a helyi közösségek 

Megvalósult a Magyar Kormány 
támogatásával
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igényei alapján állítják össze a tízalkalmas filmklub prog-
ramját. Májustól augusztusig mintegy 10 magyar film került 
levetítésre. A programsorozathoz sikeresen kapcsolódtak 
a városi rendezvények is, a Gyermeknap, a Múzeumok éj-
szakája. A Multifunkciós Közösségi Ház több alkalommal is 
megtelt az iskolás gyermekek nagy örömére, akik a prog-
ram keretében régi magyar rajzfilmeket tekinthettek meg. 
 
A következő rendezvény egy interaktív irodalomóra lesz, 
ami az Olvasó Családok Program keretében valósul meg 
2024. október 15-én. A Több mint vers: Himnusz – Szózat – 
Nemzeti dal, képekkel, érdekességekkel illusztrált előadá-
sát a II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 
Baptista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola ta-
nulói tudását bővítik majd. Az előadó Sudár Annamária 
tanár, előadóművész, az Országos Széchényi Könyvtár 
Főigazgatói Kabinet munkatársa a Himnusz, a Szózat és a 
Nemzeti dal eredeti kéziratai köré építkező Vershaza című 
kiállítás alapján tart bemutatót a felső tagozatos gyerme-

kek számára, amelyben ismerteti, hogyan kapcsolódik a 
három vers történelmünk számos pontjához. A vetített ké-
pekkel is illusztrált bemutató egyrészt a kiállítás látványvilá-
gából merít, másrészt számos, a könyvtár gyűjteményében 
őrzött, ritkán látható dokumentumot mutat be. Az előadás 
érdekessége, hogy a hallgatóság kézbe veheti a három 
kézirat nemesmásolatait is.
A Petőfi Kulturális Program ősszel új programkínálattal bő-
vül. Terveink szerint több programhoz sikerül ebben a felhí-
vásban csatlakozni. Kollégáinkkal, mint eddig is, ezután is 
azon dolgozunk, hogy a téglási nagyközönségnek számá-
ra minél több érdekes, szórakoztató ingyenes programot 
valósítsunk meg a következő időszakban. 

Pánya Kitti
Téglási Városi Könyvtár és Művelődéi Ház

igazgató
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ÓVODAI TANÉVKEZDÉS

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Szolgálatunknál ismét elérhető  
ingyenes pszichológus tanácsadás. 

Ha úgy érzi, hogy segítségre van szüksége, jöjjön el szakemberünkhöz.

Intézményünk alábbi telefonos elérhetőségein lehet időpontot kérni.
Tel.: 52/583-086, 20/293-0550

                      Imréné Molnár Tímea 
                         intézményvezető

Az előző nevelési évhez kapcsolódva 2024. június 25-én 
a leendő óvodások szüleinek nulladik szülői értekezletet 
tartottunk. A szülői értekezleten a szülők megismerték az 
óvodában dolgozó alkalmazottakat, majd a Pedagógiai 
Programunkról, az intézmény Házirendjéről is kaptak egy 
átfogó rövid ismertetőt. 

Augusztus 26-30. között megtartottuk az iskolára hango-
ló hetünket, melynek már többéves hagyománya van az 
óvodában. Ezekben a napokban az iskolát kezdő gyere-
kek az osztályokba kerülésük alapján alkottak egy csopor-
tot. A tanító nénik is ellátogattak hozzájuk, így   lehetőség 
nyílt az egymással való ismerkedésre. A hét egyik prog-

ramja volt az iskolalátogatás, ahol megnézték a gyerekek 
a leendő osztálytermüket, megismerkedtek az iskola udva-
rával és az ott található játszóeszközöket is módjukban volt 
kipróbálni. 

A Bárczay Anna Városi Óvodában, szeptemberben 259 
gyermek kezdte meg a 2024-2025-ös nevelési évet. 
Örömmel vártuk vissza óvodásainkat és érdeklődve fo-
gadtuk az újonnan érkező gyerekeket. A bölcsődéből ér-
kezők már az első naptól kezdve itt aludtak, az otthonról 
érkező gyermekek számára a fokozatos anyás befogadást 
biztosítottuk, a gyermekek igényéhez igazítottan. Ez úgy 
valósult meg, hogy naponta egyre hosszabb időt töltöt-
tek el a csoportban a gyermekek az anyuka nélkül, ezzel 
is segítve, beilleszkedésüket a kis közösségbe. Az óvodába 
már járt gyerekek magabiztosan örömmel vették birtokuk-
ba a csoportszobákat, játékokat és örültek a rég nem lá-
tott barátoknak. 

Óvodánk negyedik alkalommal nyújtott be pályázatot az 
„Állatbarát Óvoda” címre, mely sikeres lett. A pályázatra 
olyan óvodák jelentkezését várták, akik kiemelkedően so-
kat tesznek az állatvédelemért, és arra törekednek, hogy 
beépítsék a felelős állattartást a nevelésbe változatos te-
vékenységek és programok segítségével. A cím használa-
tára 2025. június 3-ig jogosult intézményünk.
Óvodánk benevezett „A legszebb konyhakertek” Magyar-
ország legszebb konyhakertjei országos program 2024. évi 
helyi versenyébe, ahol a közösségi kategóriában I. helye-
zést értünk el a gyógynövényes kiskertünkkel. 
     

                                            

Veresné Hevesi Zsuzsánna  
igazgató

TÉGLÁSI CSALÁDSEGÍTŐ-, ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT HÍRDETMÉNYE



Tisztelt Gazdálkodók!

Az elmúlt években, évtizedben azt tapasztalhattuk, hogy 
egyre bonyolultabb előírásoknak kell megfelelniük a gaz-
dálkodóknak. A különböző támogatási jogcímekben és 
pályázati programokban való részvételtől függenek a vál-
lalt kötelezettségek, és azok teljesítésének elmaradása ha-
tározza meg az esetleges szankció alapját. Az előírások is 
változnak évről-évre, így a teljesség igénye nélkül néhány 
fontos, a közeljövőben aktuális teendőre, határidőre szeret-
ném felhívni a figyelmet: 

- A kárenyhítési rendszerben részt vevő gazdálkodóknak 
2024. szeptember 30-ig kell elutalniuk a kárenyhítési hoz-
zájárulás összegét, melynek pontos összegéről a Magyar 
Államkincstár 2024. július végén tájékoztatott mindenkit.  
A meg nem fizetett kárenyhítési hozzájárulás adók módjára 
behajtandó köztartozásnak minősül, illetve a kárenyhítő jut-
tatástól is elesik a gazdálkodó. 

- Az esetleges kár bejelentését (pl. aszálykár) a kárenyhíté-
si rendszerbe mielőbb jelenteni célszerű, ha üzemi szinten 
az adott növénykultúrában 30%-ot meghaladó mértékű  
hozamcsökkenést okozott a káresemény.

- Az agrár-környezetgazdálkodási programban (AKG) részt-
vevő gazdálkodóknak 2024. szeptember 30-ig kell készít-
tetniük tápanyag-gazdálkodási tervet a következő évre 
vonatkozóan. Amennyiben az adott növénykultúra beta-
karítására szeptember 30-át követően kerül sor, a követke-
ző növényre vonatkozó tápanyag-gazdálkodási tervet a 
betakarítást követően 30 napon belül kell elkészíteni.

- Minimális talajborítás fenntartása 2024. szeptember 30-ig 
(őszi vetéssel, tarló fenntartásával, másodvetéssel). Talaj-
takarás nélküli parlag területeken is gondoskodni kell szep-
tember 30-ig a talajtakarásról  - legalább a spontán megje-
lenő növényzet megőrzésével.  

- Vállalástól függően az ökológiai jelentőségű másodvetést 
(külön maglistából kiválasztott magkeverék) 2024. szeptem-
ber 30-ig el kell elvetni, vetéstől számítva legalább 60 napig 
a területen kell lennie, illetve mind a vetést, mind a befor-
gatást vagy bedolgozást agrotechnikai műveletként be 
kell jelenteni az elvégzését követő 15 napon belül. 

- Az Agro-ökológiai Programban (AÖP) részt vevő gazdál-
kodóknak a vállalt kötelezettségeket (egyes esetek kivé-
telével) 2024.12.31-ig kell elvégezni, illetve 15 napon belül 
elektronikusan bejelenteni. 

- A rovarölőszeres kezelések lejelentését a Nebih felé elek-
tronikus úton a kijuttatást követő 24 órán belül el kell végez-
ni. (Permetezési napló)

- A kiskérődző állatjóléti pályázatban résztvevő juhtartók-
nak 2024. szeptember 1 – november 30. között kell leadniuk 
a bélsár mintát az akkreditált laboratóriumba, illetve ezen 
határidő vonatkozik a belső élősködők elleni kezelés elvég-
zésére is. 

- A kárenyhítő juttatás iránti kérelem beadási határideje: 
2024. november 30. 

- A 2024. évre vonatkozó elektronikus gazdálkodási napló 
elkészítésének határideje: 2025.01.31.

NÉHÁNY MEGJELENT PÁLYÁZATI FELHÍVÁS: 

- Feldolgozóüzemek fejlesztésének támogatása   
(benyújtási határidő: 2024.08.13-2025.04.07.) 

Támogatás célja: Mezőgazdasági termékek értéknövelé-
sét, a piacra jutást elősegítő technológiai fejlesztést célzó, 
az élelmiszer-feldolgozás hatékonyságának növelését elő-
mozdító, továbbá a mezőgazdasági termékek értéknöve-
lésével összefüggő fejlesztések megvalósulása. 
 - Kertészeti üvegházakhoz, hűtőházakhoz kapcsolódó,  
és post-harvest fejlesztések támogatása   
(2024.09.24-2024.10.07.) 

- Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés 
 támogatása 
(2024.09.10-2025.04.28.)

Támogatás célja: a változó éghajlati körülményekhez al-
kalmazkodni képes, magas termőképességgel és termés-
biztonsággal rendelkező ültetvények telepítésének tá-
mogatása, az öntözött ültetvények területének növelése, 
valamint az ökológiai művelésmód alkalmazásának előse-
gítése. 

- Állattartó telepek megújításának támogatása   
(2024.09.17 - 2025.04.14.)

Támogatás célja: Állattartó gazdaságok versenyképessé-
gének fokozása, új épületek, építmények kialakításával, 
valamint az állattartáshoz szükséges eszközök, gépek  (trak-
tor is!), technológiák termelésbe állításával (min. 50%-os tá-
mogatási intenzitás).  Állattartó telepek létesítményeinek, 
épületenergetikai, épületgépészeti felújítása. 

A közeljövőben megjelenő néhány pályázati felhívás  
(a teljesség igénye nélkül):

- Mezőgazdasági kisüzemek beruházási támogatása

- Gazdaságátadás és gazdaságátvétel támogatása

- Fiatal mezőgazdasági termelők elindulásának és beruhá-
zásainak támogatása

- Mezőgazdasági üzemek digitális átállásának támogatása

- Terménytisztítók, tárolók, szárítók, vetőmagüzemek fejle-
sztésének támogatása

- Erdészeti gép-és eszközbeszerzés támogatása

- Agrár-környezetgazdálkodási támogatás   
(új AKG 2025-től)

Nagyné Takács Erzsébet
névjegyzéki szaktanácsadó
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Aktuális határidők, pályázati felhívások mezőgazdasági termelők részére
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SZEPTEMBER ─ ALZHEIMER VILÁGHÓNAP
"Ne felejts!" - Alzheimer Világnap 2024. szeptember 21.

Az Alzheimer Világnapot 1994-ben indította útjára a Nem-
zetközi Alzheimer Társaság (ADI) az Egészségügyi Világszer-
vezet (WHO) támogatásával és napjainkra már több mint 
80 ország vesz részt benne. Magyarország 2011-ben csat-
lakozott ehhez a rendezvényhez.

A hazai Alzheimer világnap megrendezésének céljai:
1. Össztársadalmi szinten eljuttatni azt az üzenetet, hogy 
nagyon fontos a demencia korai felismerése és a korai di-
agnózis.
2. Tudatosítani a lakosság széles körében, hogy egészsé-
ges életmód követésével, nagy eséllyel előzhető meg az 
idősebb korban kialakuló demencia.
3. Lakosság demenciával kapcsolatos ismereteinek bőví-
tése.
4. A társadalom érzékenyítése a demencia, illetve a de-
menciával élők elfogadására.
5. Küzdeni a megbélyegzés, és a betegséget körülvevő 
stigmák ellen.
6. A demenciával kapcsolatos tévhitek megdöntése, mint-
hogy „ a demencia az öregedés szükségszerű következ-
ménye, ha demens leszek, azon nem lehet segíteni, a me-
móriazavar az öregedés folyamatának velejárója”.
7. Alkalmat teremteni arra, hogy a média reális és pozitív 
képet terjesszen a demenciáról.

A betegségről
Az Alzheimer-kór a leggyakoribb demenciához vezető 
neurodegeneratív betegség, amely az emlékezet, a gon-
dolkodás és a viselkedés fokozatos romlását okozza. A be-
tegség előrehaladtával az érintettek egyre nehezebben 
képesek a mindennapi feladatok ellátására és folyamatos 
támogatásra szorulnak.

Hogyan támogathatjuk a betegséggel élőket és család-
tagjaikat?
A legnagyobb segítség a szeretet, a türelem és a megér-
tés. Az idősekkel foglalkozó szakembereknek és a család-
tagoknak egyaránt fontos szerepük van abban, hogy a 
betegek életminőségét javítsák.

Néhány gyakorlati tanács:
• Rendszeres mentális és fizikai aktivitás: agytorna, társas 
tevékenységek, testmozgás
• Biztonságos környezet kialakítása
• Érzelmi támogatás  a biztonságot nyújtó szeretet, a rend-
szeres beszélgetések, az együtt töltött idő, és a nyugodt, 
stresszmentes környezet sokat segíthet.

Mit tettünk városunkban a demencia kialakulásának  
megelőzése és a betegségek lassítása  érdekében?

• 2002. évtől a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gon-
dozási Központ Nappali ellátása keretei között INDA (In-
formációk Demenciáról Alapfokon) klubot működtetünk, 
ahol heti rendszerességgel demencia kialakulását meg-
előző játékos feladatokkal, memória javító gyakorlatokkal 
támogatjuk az érdeklődők szabadidős tevékenységeit.

• Az Idősek nappali ellátásán belül 2024 május hónaptól 
lehetőségünk van demenciával élők nappali ellátására, 
gondozására.

• A Téglási Krónikában rendszeresen megjelentetünk az 
idősek számára megoldandó logikai, fejlesztő feladatokat.

• Városi rendezvényeinken közös játékokkal, testmozgás-
sal buzdítjuk az időseinket az egészséges életmódra.

• Orvosi előadásokon hivjuk fel a figyelmet a krónikus be-
tegségek megelőzésének fontosságára.

• Téglás Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
89/2024.(VII.29.) határozatával a téglási időskorú lakosok 
érdekeinek képviselete, védelme, a generációk közötti 
kapcsolat, szolidaritás erősítése, valamint az önkormány-
zat és az időskorúak közötti információ áramlás biztosítása 
érdekében létrehozta Téglás Város Idősügyi Tanácsát. (A 
Tanács működéséről, feladatairól a későbbiekben beszá-
molunk.)

Célunk, hogy városunkban minél több időskorú és család-
tagjaik kapcsolódjanak programjainkhoz és élhessenek 
életvidám, boldog nyugdíjas éveket!

Chebliné Kocsis Erzsébet
Idősek és demenciával élők 

 nappali ellátásának vezetője

Téglás Város Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít az idős lakossággal történő együttműködésre, az időskorú  
emberek életkörülményeinek javítására, az idősek aktivitásának megőrzésére, életminőségének fenntartására.

Ennek megfelelően az önkormányzat képviselő-testülete a téglási időskorú lakosok érdekeinek képviselete, védelme, 
a generációk közötti kapcsolat, szolidaritás erősítése, valamint az önkormányzat és az időskorúak közötti informá-
cióáramlás biztosítása érdekében 89/2024. (VIII.29.) határozatával Téglás Város Idősügyi Tanácsának létrehozásáról 
döntött.

A Tanácsot – annak elnökén és alelnökén túl – 60. életévüket betöltött, az önkormányzat intézményei, a településen 
működő nem önkormányzati fenntartású köznevelési intézmény, valamint civil szervetek és egyházak által delegált 
személyek alkotják.

TÉGLÁS VÁROS IDŐSÜGYI TANÁCS
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Keresse meg a két kép közötti különbségeket (10) és jelölje meg azokat!

A megoldásokat kérjük bedobni a Gondozási Központ Téglás, Liget u. 1. sz. alatti postaládájá-
ba. Jó szórakozást!

NÉV: ........................................................................................................................................................

CÍM: ........................................................................................................................................................
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HIRDETÉSEK

Akác hulladék 
4000 Ft\ mázsa

Vastag akác tűzifa  
5000 Ft\ mázsa

Sipos Sándor
Téglás,  

Alkotmány utca 39.

0620/3734527
0620/5456647

ELADÓ 
AKÁC TŰZIFA

Akác gyérítési tűzifa  
4500 Ft\ mázsa

Nagyné Takács Erzsébet
mezőgazdasági szaktanácsadás, pályázatírás

06-70/489-3857
takacserzsebet85@gmail.com

Iroda: 4242 Hajdúhadház, Dr. Földi János u. 24.


